

「哀慟的人是有福的，  
因為他們要受安慰。」

出自瑪竇福音五章4節



有沒有人在他的一生中沒有哀慟過？

有時候耶穌也哭了<sup>1</sup>，祂也目睹自己人民受苦的淚水，因為他們的家鄉被外來的勢力佔據。許多人朝祂蜂擁而上——病人或窮人、寡婦、孤兒、罪人和邊緣人士：他們想聽祂的話，讓身體和靈魂都得到治癒。

<sup>1</sup> 參閱 若 11：35; 路 19：41

「哀慟的人是有福的，  
因為他們要受安慰。」



盧嘉勒在註釋這段福音章節中寫道：

「……從這些話看來，耶穌不想帶領那些採取消極的態度面臨困苦的人，他們只是等待未來的賞報。祂想的是現在。」

事實上，祂的王國已經臨在人間，即使還未達到最後的階段，天國就在耶穌內。耶穌經歷過莫大的苦難死去後，克服了死亡而復活。

「哀慟的人是有福的，  
因為他們要受安慰。」



天國也存留在我們中間，在基督徒的心中：天主在我們內，聖三（父、子、聖神）居住在我們內。

因此，我們可以先預嘗到耶穌所承諾的幸福。……苦難依然存在，但有新的能量來面對生命的考驗，並幫助那些因不同情況而正在掙扎的人，因為有一股新的力量去克服痛苦，就像耶穌一樣，視痛苦為救贖的方法，去看待和歡迎它。<sup>2</sup>

<sup>2</sup> 參閱盧嘉勒1981年11月生活聖言

「哀慟的人是有福的，  
因為他們要受安慰。」

白嘉勒

有一個女孩子跟我們一樣，她致力於生活我們同一的理想：合一的世界。她只有18歲，但是完全的自我實現，並得到永恆的喜樂！喜樂，圓滿的喜樂，這是目前教會對她的認可，稱她為「真福」！

但是她生命中做了什麼？讓她可以達到此目標？

14歲那年，她寫：「我在新的光照下發現了福音。我明白到之前我不是一位真正的基督徒，因為我沒有百分之百地把福音活出來。現在我要把這本偉大的書作我生命唯一的目標。」

對於這個如此偉大非凡的訊息，我不願意一無所知，如同文盲一樣。如果學習字母為我而言是如此容易，那麼活出福音也應該是這樣。

